

Постоянное представительство  
Российской Федерации  
при Организации  
Объединенных Наций

Phone: (212) 861 4900  
Fax: (212) 628 0252



Permanent Mission  
of the Russian Federation  
to the United Nations

136 East 67<sup>th</sup> Street  
New York, NY 10065

№ 2238 /Н

Приложение

Постоянное представительство Российской Федерации при Организации Объединенных Наций свидетельствует свое уважение Управлению по правовым вопросам Секретариата Организации Объединенных Наций и, ссылаясь на его ноту LA/COD/11/1 от 8 января 2019 г., имеет честь препроводить информацию для включения в доклад Генерального секретаря о прогрессе в реализации Декларации о мерах по ликвидации международного терроризма, содержащейся в резолюции Генеральной Ассамблеи 49/60 от 9 декабря 1994 г.

Постоянное представительство Российской Федерации пользуется случаем, чтобы возобновить Управлению по правовым вопросам уверения в своем весьма высоком уважении.

Нью-Йорк, «23» июня 2019 года



Управление по правовым вопросам  
Секретариата Организации Объединенных Наций  
г. Нью-Йорк

**Информация Российской Федерации  
к докладу Генерального секретаря ООН на 73-й сессии Генассамблеи  
о прогрессе в реализации Декларации о мерах по ликвидации  
международного терроризма**

В Российской Федерации реализуется комплексный подход к организации работы на направлении борьбы с международным терроризмом. Постоянно осуществляется совершенствование законодательной базы и правоприменительной практики, развивается антитеррористическое сотрудничество с заинтересованными государствами, международными и региональными организациями. Безусловным императивом такой работы является соблюдение норм и принципов международного права, выполнение профильных международных соглашений, резолюций Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи ООН.

Основу российской нормативно-правовой базы противодействия терроризму и экстремизму составляют Федеральный закон от 25.07.2002 г. № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности» и Федеральный закон от 06.03.2006 г. № 35-ФЗ «О противодействии терроризму», а также Концепция противодействия терроризму в Российской Федерации и Стратегия противодействия экстремизму в Российской Федерации до 2025 года.

На настоящий момент в России запрещена деятельность 30 террористических и 73 экстремистских организаций. В 2019 г. по решению Московского окружного военного суда федеральный список дополнен террористическим сообществом «Сеть».

На контроле правоохранительных органов находится около 4000 российских граждан, выехавших из страны для участия в незаконных вооруженных формированиях. Свыше 3000 человек объявлены в федеральный розыск, 2000 – в международный.

Анализ статистических данных свидетельствует о сохранении наметившейся

в последние 2 года тенденции к снижению числа преступлений террористической направленности (включают в себя содействие террористической деятельности, публичные призывы к осуществлению такой деятельности или публичное оправдание терроризма, прохождение обучения в целях осуществления террористической деятельности, организацию террористического сообщества или организации и участие в них, акт международного терроризма и т.д.).

Так, в предыдущие годы количество преступлений этой категории ежегодно увеличивалось вплоть до 2017 г. В 2018 г. этот показатель уменьшился на 10,3% (всего – 1679 преступлений). С января по апрель 2019 г. зарегистрировано 644 таких преступления.

С момента выхода предыдущего доклада Генерального секретаря в России был совершен 1 террористический акт, повлекший жертвы. При этом удалось добиться высоких показателей предотвращения терактов – правоохранительными органами на стадиях угроз, приготовления и покушения в отчетный период пресечено совершение более 30 атак. Ни в одном из этих случаев преступные намерения террористов не были доведены до конца.

В 2018 г. по вступившим в законную силу приговорам за преступления террористической направленности осуждено 487 лиц, для которых обвинение по соответствующим статьям Уголовного Кодекса Российской Федерации является наиболее тяжким из предъявленных обвинений.

В целом количество осужденных за террористические преступления в сравнении с предыдущим годом сократилось на 13,0%. Лишение свободы реально назначено 83,2% осужденных, лишение свободы условно – 2,9% лиц, штраф назначен 12,9% осужденных, ограничение свободы – 0,4% лиц. Трем осужденным наказание не назначалось либо они были освобождены от наказания. Также осуждено 109 лиц, совершивших террористические преступления по совокупности с другим более тяжким общественно опасным деянием.

Кроме того, к административной ответственности за нарушение законодательства Российской Федерации о противодействии терроризму в 2018 г. привлечено 1056 лиц.

В отчетный период в России велась активная работа по совершенствованию мер борьбы с разноплановой подпиткой террористов. Росфинмониторингом совместно с ФСБ России, МВД России, Минюстом России и рядом других государственных органов проведена национальная оценка рисков финансирования терроризма, позволившая выявить ключевые уязвимости в этой области, характерные для Российской Федерации на текущий момент.

В мае 2018 г. Президентом Российской Федерации утверждена Концепция развития национальной системы противодействия легализации доходов и финансированию терроризма, которая заложила основу дальнейшего развития соответствующих институтов.

В части пресечения финансирования терроризма особую эффективность продемонстрировала система внесудебной заморозки, а именно работа по линии Межведомственной комиссии по противодействию финансированию терроризма, в состав которой включены представители Росфинмониторинга, МИД России, ФСБ России и МВД России.

Результатом работы комиссии стала блокировка доступа к финансовой системе более 1600 физическим и 6 юридическим лицам, причастным к террористической деятельности.

По состоянию на конец 2018 г. Росфинмониторинг поделился с государствами-членами Евразийской группы по противодействию легализации преступных доходов и финансированию терроризма (ЕАГ), а также Бельгией, Турцией и Францией данными о более 400 гражданах России, разыскиваемых за преступления террористического характера, для рассмотрения вопроса принятия в отношении них целевых финансовых санкций и заморозки имеющихся у них средств и имущества на территории соответствующих стран.

Россия также активно осуществляет взаимодействие с надзорными органами иностранных государств в области расследования дел по преступлениям террористического характера, а также уголовного преследования лиц, причастных к их совершению. Формы данного сотрудничества включают в себя как оказание правовой помощи по уголовным делам террористической направленности, так и направление в компетентные органы иностранных государств запросов об экстрадиции лиц в целях уголовного преследования или осуществления в отношении них исполнительных действий.

Так, с июля 2018 г. по май 2019 г. иностранным государствам направлено 35 запросов о выдаче лиц для привлечения к уголовной ответственности за совершение преступлений террористического характера. 13 российских запросов о выдаче были удовлетворены. Уголовные дела в отношении обвиняемых, выданных в Российскую Федерацию, находятся в производстве следственных органов.

В Генеральную прокуратуру Российской Федерации из компетентных органов иностранных государств поступило 8 запросов в отношении лиц, разыскиваемых для привлечения к уголовной ответственности по указанной категории дел. По 2 лицам принято решение об отсрочке в выдаче, 1 лицо объявлено в розыск. Материалы по остальным запросам находятся на рассмотрении.

Что касается правовой помощи по уголовным делам террористической направленности, в 2018 г. Генпрокуратура направила в компетентные органы иностранных государств 51 соответствующий запрос. Иностранцами партнерами исполнено 25 российских запросов. В Генеральную прокуратуру Российской Федерации из компетентных органов иностранных государств при этом поступило 46 новых запросов. Всего российской стороной за год исполнено 47 таких запросов.

С января по май 2019 г. в компетентные органы иностранных государств направлено 22 российских запроса об оказании правовой помощи по уголовным делам террористической направленности. Всего иностранными партнерами исполнено 11 российских запросов. За этот же период в Генпрокуратуру поступило 23 запроса, суммарно исполнено 45 запросов.

В 2018 г. продолжилась работа над совершенствованием структуры и технических возможностей Международного банка данных по противодействию терроризму (МБД), созданного под эгидой Национального антитеррористического комитета. В течение года к числу пользователей данного информационного ресурса присоединились спецслужбы из 6 государств и Генеральный секретариат Интерпола. На текущий момент к МБД подключены 44 компетентных ведомства из 35 государств Европы, Азии и Африки и Латинской Америки, а также 7 специализированных структур международных организаций.

В МБД накоплены и поддерживаются в актуальном состоянии данные о деятельности 185 террористических организаций, сведения в отношении более 44 тыс. лиц, причастных к террористической деятельности, описания свыше 10 тыс. преступлений террористической направленности, более 30 тыс. фото- и видеоматериалов, около 400 средств совершения террористической деятельности, специальных средств и вооружений антитеррористических подразделений, 46 материалов о тактике деятельности террористов, более 400 информационных и аналитических документов по проблемам противодействия терроризму, а также нормативных правовых актов в сфере борьбы с терроризмом.